

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 92 (347)

Среда, 13 декабря 1972 г.

Цена 1 коп.

Торжество в районе

Бейский райком КПСС, райком Совета депутатов трудящихся провели торжественное посвященное 50-летию образования СССР.

С докладом о золотом юбилее Союза Советских Социалистических Республик выступил первый секретарь райкома партии Н. И. Терских.

Участники заседания послали приветственное письмо Центральному Комитету КПСС.

Лучшим коллективом, добившимся высоких результатов в юбилейном соревновании, вручены Почетные грамоты райкома партии и исполкома райсовета. Такой награды удостоены также рабочие, специалисты и

служащие строительно-монтажного управления № 2 Саянэстроя.

Секретарь парткома нашей стройки В. Н. Лазарев доложил Бейскому райкому КПСС, исполкому и райкому комсомола, всем участникам заседания о трудовых делах гидростроителей во втором году пятилетки.

В честь юбилея

Приближается радостный праздник советских людей — 50-летие образования СССР. В означенном состоялось торжественное собрание трудящихся поселка, посвященное этой славной дате.

С докладом о полувековом юбилее республики Страны Советов выступил заместитель секретаря парткома строительства В. А. Таскин. На нашей стройке трудно найти коллектив, в котором бы не работали представители многих наций и народностей СССР. Единой семьей являются они за превращение в жизнь начертаний XXIV съезда партии.

Это было памятное торжество. На нем выступили с концертной программой участники художественной самодеятельности СМП-146, средней и восьмилетней Означенских школ. В их исполнении звучали песни разных народов нашей страны, в которых воспевается советский человек — труженик. **Г. ДУБАЕВА,** директор Дома культуры «Строитель».



Бригада коммунистического труда домостроительного комбината, которую возглавляет Иван Васильевич Бутров, успешно работает на строительстве 60-квартирного дома №7-1 в Означенном. Одновременно этот коллектив занят на сооружении школы. Бригада обязалась к новому году выполнить здесь все монтажные работы.

Отлично трудятся в бригаде Ю. И. Мокрушин, Ю. Н. Мосанов, Н. М. Косминин и другие.

На снимке сверху: за работой монтажники Л. А. Сидоров и бригадир И. В. Бутров.

Бригада плотников - бетонщиков СМУ-1 А. Размахина успешно строит камнеобрабатывающий комбинат. В этом коллективе много молодых рабочих.

На снимке: лучшие производственники, комсомольцы Василий Минин и Владимир Ширинкин.

Фото П. ДЕМЕТЬЕВА.



участник ВДНХ

Высокая честь оказана знатному бригадиру трубоуладчиков сантехмонтажного участка Анатолию Герасимовичу Налетову. Ему вручена путевка на Выставку достижений народного хозяйства.

Передовик побывает также в достопримечательных местах столицы. Будет участником интересных встреч москвичей с делегациями Союзных Республик. **С. ОРЛОВ.**

Вахта докорителей Енисея ТРУДОВОЙ РАПОРТ



Как и весь советский народ, рабочие, инженерно-технические работники и служащие строительства Саянской ГЭС с небывалым подъемом борются за успешное осуществление заданий девятой пятилетки.

Коллективу стройки особенно близка и дорога установка XXIV съезда партии о начале формирования Саянского территориально-производственного комплекса, сердцем которого станет возводимая нами Саянская ГЭС. Постоянная забота партии и правительства о развитии производительных сил Сибири, где ведущее место отводится Красноярскому краю, умножают трудовой энтузиазм строителей.

В социалистическом соревновании в коллективе стройки за достойную встречу золотого юбилея СССР по почину бригады слесарей-монтажников управления основных сооружений Вячеслава Шерстюка массовый характер приняло движение за право уложить первый кубометр бетона в водосливную часть плотины Саянской ГЭС.

Весь наш шеститысячный коллектив строителей Саянской ГЭС по-ударному несет трудовую вахту на головном объекте Саянского территориально-производственного комплекса, достойно встречает 50-летие образования Союза Советских Социалистических Республик.

Коллектив Саянэстроя завершил годовую программу строительно-монтажных работ собственными силами на два месяца раньше срока, а по генподряду — на полтора месяца. При годовом плане 10 тысяч квадратных метров введено за 10 месяцев 10 539 квадратных метров полезной жилой площади. В поселке Черемушки сдан детский комбинат на 280 мест, государственная комиссия приняла очистные сооружения в поселке Означенное, фильтровальную — в Майна. В Майна начал выпускать продукцию рыбокопильный цех.

Полным ходом ведется пуско-наладочные работы по 4-ой очереди Большого бетонного завода, мощностью 450 тысяч кубометров в год и в декабре он выдаст свою продукцию. В основном до проектных отметок произведена расчистка котлована, ведутся работы на левом берегу — самом трудном участке Саянского гидроузла. К поселку Черемушки подведена железная дорога.

На строительстве камнеобрабатывающего комбината выполненные работы позволяют начинать монтаж технологического оборудования.

Коллектив стройки считает своим долгом всемерно оказывать помощь сельскому хозяйству, в юбилейном году на объектах в совхозах района выполнено строительно-монтажных работ на 500 тысяч рублей. В селе Сабинка с высокой оценкой сдачи общежитие и торговый центр. В Аскизском районе закончена защитная дамба. В совхозах построены картофелесортировка, силосохранилище, бетонированы площадки на зернотоках, реконструированы коровники на 300 голов.

В ходе юбилейного социалистического соревнования на стройке возросло число передовых коллективов, умножились ряды ударников коммунистического труда, передовиков, рационализаторов.

Лучше всего работают коллективы управления основных сооружений, Гидроэлектрострой, строительно-монтажного управления № 2, автотранспортных контор, Спецгидроэлектромонтажа и другие.

Соревнование в честь 50-летия образования СССР возглавляют бригады, руководимые А. Налетовым, В. Шерстюком, В. Дудченко, высок трудовой энтузиазм в бригадах А. Размахина, В. Подвищукова, В. Хомутова, П. Мартынова и многих других.

Новый, 1973 год станет для гидростроителей годом дальнейшего наступления на Енисей. Управление основных сооружений должно уложить в основание плотины за весь год 100-150 тысяч кубометров бетона. Это наша главная и боевая задача.

Коллектив Саянэстроя с честью справится с большим государственным заданием партии и правительства.

Саянская ГЭС станет величественным рукотворным памятником дорогому В. И. Ленину, по чьим планам мы живем, работаем и побеждаем.

★ ПРОВЕДЕН СЕМИНАР ПРОФАКТИВА ★

Как лучше организовать работу профсоюзных комитетов во всех сферах их деятельности — на такую тему объединенный стройком провел двухдневный семинар председателей групп профкомов, старших инспекторов, председателей жилищно-бытовых комиссий и казначеев строительства Саянской ГЭС.

На семинаре выступили заместитель секретаря парткома строительства В. А. Таскин,

заместители начальника управления Саянэстроя А. В. Большеский, В. Д. Качусов, зав. подкли- нической Н. А. Корнякина, главный врач санэпидстанции С. Г. Потемкина, руководитель группы НПС при Саянэстрое В. И. Влашкин, старший инженер по технике безопасности строительства М. Я. Мартынов и другие.

В. БОРОДИЧ, заместитель председателя объединенного стройкома.

ОТПРАВЛЯЕТСЯ ПОЕЗД ОТДЫХА...

16 декабря из поселка Майна до Осенового озера отправляется поезд отдыха для рыбаков-любителей. Время отправления — 5 часов утра. Поезд возвращается в 17 часов.

«Если учитель соединяет в себе любовь к делу и любовь к детям, он совершенный учитель.» Эти слова великого русского классика Л. Н. Толстого вполне можно поставить эпиграфом к рассказу о Полине Ивановне Владимировой. Ее учительская биография началась 28 лет назад.

УЧИТ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО И УЧИТСЯ

...Полина Ивановна входит в класс, здоровается с детьми, приступает к работе. Она не удивляет привычными эффектами, не демонстрирует оригинальных методов и приемов. Но у нее есть такие профессиональные качества, которые позволяют ей все время быть хозяйкой положения. Умеет добиться, чтобы ребята трудились напряженно и результативно. Умеет ценить на уроке каждую минуту времени и учит этому детей. Так создается атмосфера поиска, исследования.

И хотя у Полины Ивановны богатый педагогический опыт, она постоянно учится: самостоятельно, на семинарах, на курсах усовершенствования учителей. Это замечательный человек. О ней можно сказать тремя словами: добрая, чуткая, справедливая. Когда

она улыбается, в глазах столько доброты, тепла и любви, что, кажется, их хватит на всех ребят. Вырастить нового человека, хорошего гражданина — большой и сложный труд, тончайшее искусство. Полина Ивановна обладает этим качеством. Она член методического совета школы.

Свой опыт работы передает педагогическому коллективу. Быстро летят годы. Полине Ивановне исполнилось пятьдесят лет. Ее вчерашние юности и девушки сегодня стали уважаемыми людьми. Их судьба — результат благородного труда П. И. Владимировой. Она награждена медалью «За трудовую доблесть», значком «Отличник народного образования». Такие награды говорят о многом.

Коллектив Майинской средней школы желает дорогой Полине Ивановне крепкого здоровья, творческих успехов в работе по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения.

Т. УСОЛЬЦЕВА,
заведующая учебной частью
Майинской средней школы.

25 декабря заканчивается подписка на газету

ТОВАРИЩИ!

Торопитесь оформить подписку, чтобы всегда быть в курсе событий на Саянской стройке.



ИНИЦИАТИВА МОЛОДЫХ

ИДТИ ВПЕРЕДИ

Со всех уголков нашей необъятной Родины трудятся на строительстве Саянской ГЭС бывшие выпускники вузов. Их объединяет единственное желание — с наибольшей отдачей использовать умение, знания и молодые силы на ударном объекте.

У молодых специалистов есть одно неопценное богатство — неукротимая энергия, желание работать творчески, искать, пробовать, мечтать, все испытать своими руками. И этот огонек надо беречь, разжигать, как самое дорогое качество.

При строительстве создан совет молодых специалистов. Он и призван сыграть ту неоценимую роль в развитии твор-

чества молодых специалистов, ведь только коллективно можно решать большие, ответственные задачи.

Интересный вечер молодых специалистов Саянской ГЭС состоялся недавно в столовой поселка Черемушки «Беломонок». Присутствовало на вечеру около 70 человек. Различный их путь на стройку, не всегда сразу удается найти себя, но перед всеми время ставит главную задачу: быть во всем впереди, вносить в дело стройки

свой огромный вклад.

О роли молодого специалиста на производстве, его рационализаторской работе, жизни и работе шел разговор на вечеру. Быть хозяйном стройки, брать на свои плечи самые ответственные задачи — об этом сказал, обращаясь на вечеру к молодым, главный инженер строительства А. Г. Бруссе. Многие важные вопросы подняли в своих выступлениях главный инженер СМУ-2 Ю. С. Ракшеев, инженер ПТО этого же управле-

ния В. К. Портиягина и другие.

Полезна была эта встреча «за круглым столом». Наряду с другими вопросами встала необходимость создать молодежное конструкторское бюро, молодежный клуб. И нет сомнения, что в будущем совет молодых специалистов сыграет большую роль в организации труда тех, кто приехал на стройку после окончания вузов, кто каждый из них станет настоящим воспитателем рабочих коллективов, застрельщиком движения новаторов, рационализаторов, творческой работы во всех славных делах Саянской стройки.

В. ФЕДОРЕЦ,
секретарь комитета
ВЛКСМ строительства.

В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ ГОДА ПРИВЛЕКАТЕЛЬНЫ И ПРЕКРАСНЫ САЯНЫ. ТАМ, ГДЕ РАНЫШЕ БЫЛИ ЗВЕРИНЫЕ ТРОПЫ, ТЕПЕРЬ ПРОЛОЖЕНЫ СТРОИТЕЛЯМИ БЕТОННАЯ И ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГИ.

НА СНИМКЕ: ДОРОГА ВЕДЕТ К КАРЛОВСКОМУ СТВОРУ.

Фото А. Рудниченко.

О СПОРТИВНЫХ НОВОСТЯХ

СТАРТ ДАН

Секция горнолыжников в поселке Майна создана всего два года назад. А многие ребята совсем недавно стали заниматься этим видом спорта, который требует большой выносливости, смелости и ловкости.

Для хорошей подготовки спортсменов у нас созданы все условия. На горе Баштак оборудована база, есть необходимый инвентарь, два действующих подъемника, проложена отличная трасса. Горнолыжники могут тренироваться не только днем, но и по вечерам. Трасса освещается во вторник, среду, четверг и субботу.

5 декабря на горнолыжной трассе состоялось открытие сезона по слалому-гиганту. Участвовало в соревнованиях 75 человек.

В этот день многие участники показали отличные результаты, борьба за первые места была очень напряженной и интересной. Среди участников соревнования у

взрослых второе место занял Николай Кучелав. У юнойшей лучшей всех прошел трассу ученик восьмого класса Майинской средней школы Юра Крючков, на второе место вышел Николай Иванов, на третье — Виктор Попугаев.

Участвовали в соревнованиях и дети от 10 до 12 лет. Среди этой возрастной группы хорошо выступили мальчики и девочки: Вова Кузнецов, Тая Семенова, Вова Потемкин, Оля Кравченко и другие ребята.

Команда старших ребят в это время выступала в городе Красноярске. Она отставала часть строителей Саянской ГЭС в первенстве ДСО «Труд».

Соревнования по горнолыжному спорту показали, что у нас есть много ребят, которые в будущем могут добиться высоких результатов, что наши спортсмены станут грозными соперниками сильных команд.

Л. САМСОНОВА,
тренер по горнолыжному спорту.



За почетный приз

Состоялось традиционное соревнование по волейболу на приз Майинского поссовета. В них участвовали команды городов Абакана, Снежногорска, Черногорска и поселка Майна.

Три дня шла упорная

спортивная борьба за призовые места. Хороших результатов добились наши гости — команда волейболистов (мужчины) Черногорска. Она заняла первое место. На второе место вышли спортсмены

Абакана, на третье — поселка Майна.

Отлично сыграли майинские волейболистки, которые одержали уверенные победы над женскими командами Абакана и Черногорска. Они заняли первое место.

М. ПОЧТОВ,
инструктор ДСО «Труд».

СУДИТ ТОВАРИЩЕСКИЙ

В товарищеский суд Майинского поселкового Совета за год поступило 45 дел из органов милиции, от организаций, граждан. Несколько дел рассмотрено по инициативе самого суда.

К ответственности привлекались граждане за мелкие хулиганство, нарушения других правил общественного порядка, за недостойное отношение к родителям, женщинам, плохое воспитание детей, за пьянку и скандалы в семье. Были дела за мелкую кражу, изготовление алкогольных напитков.

Остановились на фактах. Мигалев П. С. за пьянку и недостойное поведение в

квартире по ходатайству товарищеского суда был выведен из коммунального дома. Стрипков И. А. и Рогов Ю. А. оштрафованы на 10 рублей каждый за мелкое хулиганство. Чипиной П. И. и Черновой В. А. за кражу личных вещей у граждан объявлен общественный выговор. Был оштрафован пенсионер Раиско И. Ф. Он изготовил брагу. Строго предупрежден Петров П. И., плохое воспитание несовершеннолетнего сына. Вызывают большую тре-

вогу частые случаи нарушения правил советской торговли работниками ОРСа Саянскострой. Только с февраля по ноябрь этого года в товарищеский суд из милиции поступило на них 12 дел. Это излишки товаров, недостачи, обман, обчет и обвес покупателей. К нарушениям правил торговли относятся не только рядовые продавцы, но и заведующие магазинами. Среди них Винник П. Ф., Новичкин С. У., Делашева В. П., Лаптева А. П., Крапивина А. Ф. и другие.

Во всем виновным приняты меры общественного воздействия. Но нельзя сказать, что эти меры возмещают предостерегающее значение на некоторую часть работников прилавка. Факты кражи, обмана и другие нарушения правил торговли все еще имеют место.

В решениях товарищеского суда обращается внимание руководства ОРСа на необходимость усилить воспитательную работу в коллективе, улучшить подбор кадров. К сожалению, по-

ложительных сдвигов в этом до сих пор нет.

Товарищеские суды вполне способны эффективно работать по искоренению всякого рода правонарушений, в борьбе с пьянством. Успех нашей работы будет зависеть от степени участия в ней широких слоев населения, от внимания и помощи партийных и профсоюзных организаций подразделений.

А. БУЛАТОВ,
председатель товарищеского суда Майинского поселкового Совета.

Редактор И. КУЛЕШОВ.

ИНТЕРЕСНЫЕ ВСТРЕЧИ

У нас своя гордость

Недавно группа сибиряков, в 30 человек, Красноярского края побывала в туристической поездке по маршруту Куба — Марокко — Франция. В этом интересном путешествии участвовал и главный диспетчер управления строительства Алексей Григорьевич Грек.

Он недавно выступил с рассказами перед работниками управления Саянскострой, производственного отдела, учащимися 3-х классов Майинской средней школы.

На этих встречах Алексей Григорьевич, рассказывая о жизни и быте трудящихся тех стран, где побывали сибиряки, приводил много интересных примеров и цифр, сопровождал беседу показом фотографий, уникальных снимков. Как журналист, он подметил немало интересных деталей.

Но самое волнующее впечатление осталось от того, с каким теплым чувством везде встречали гостей из страны Советов, представителей сибирской земли. Беспечливое множество вопросов, как живут и трудятся советские люди. И, конечно, нескрываемое восхищение работой гидростроителей, покориющих богатую реку Енисей.

В. ВАСИЛЬЕВ.